

国务院安委会挂牌督办 湖南高速公路隧道爆炸事故

新华社北京5月20日电(记者 陈伟伟 朱立毅)国务院安全生产委员会办公室20日发出通知指出,19日发生在湖南的高速公路隧道爆炸事故和山东车辆追尾事故已造成30人死亡,国务院安委会已对两起事故的查处实行挂牌督办。

根据通知,5月19日8时30分左右,湖南省株洲市炎陵县境内中铁三局集团第五工程有限公司承建的炎汝(炎陵至汝城)高速公路第十三合同段,一辆运送炸药和雷管(共240千克)的低速载货汽车,在八面山隧道内发生爆炸,造成20人死亡、2人受伤。

5月19日0时15分,一个

人所有的长安牌面包车(核载8人),载12名施工工人从山东省潍坊市青州市返回潍坊市,在潍坊市潍城区宝通街拥军路路口西侧500米处,与山东山水水泥集团有限公司潍坊水泥厂的一辆无牌重型货车发生追尾事故,造成10人死亡、2人受伤。

安委办通知指出,两起事故不仅暴露出部分建筑施工企业主体责任不落实、民用爆炸物品管理混乱、机动车无牌无证、违法超员等问题,也暴露出一些地方、部门在建筑施工和道路交通领域“打非治违”和安全监管工作中还存在薄弱环节和突出问题。

为有效防范和坚决遏制建筑施工和道路交通重大事故的发生,安委办要求,要严格落实企业安全生产主体责任,进一步加强施工现场安全管理。特别是对各种运输车辆、通勤班车等要制定专项管理办法,加强日常安全管理。严禁临时租用非营运的社会车辆(船舶等)用于运送工人、材料和民爆物品等生产经营活动的行为,杜绝人货混装等违规现象。

通知要求,各地要从民用爆炸物品的生产、销售、购买、运输、使用和储存等各个环节,认真制定专项安全生产监管措施。特别是要督促建设工程施工单位加强对炸药

库房内的火工品管理和周边环境的安全保卫工作。要杜绝使用不符合要求的非专用车辆运送炸药、雷管等火工品,严禁炸药和雷管混装、散装及载客运输。

通知还指出,各地要严厉打击机动车无牌无证运营行为。要严格执行7座以上客车“逢车必查”制度,严查车况、驾驶人资质,了解掌握日常主要用途,对存在车况不良、驾驶人不具备资质非法运营的,要依法严肃处理并督促整改落实。此外,要严格事故查处,用事故教训推动安全生产工作。



伤者被送往医院

本报综合消息 5月20日上午9时42分,广西防城港市港口区一名男子从高空坠落,3根钢筋插入男子屁股与大腿处,就医的过程中还要消防官兵进行帮助。

据了解,当日上午该男子在建筑工地上离地大约3米高架子上作业时,一不小心从架子上摔了下来,不偏不倚正好一屁股坐到了地上竖起的3根钢筋上。一声惨叫之后,工友们见状大惊失色,连忙围了过来,发现男子跌落处正好有3根竖起的钢筋,这3根钢筋还不偏不倚地插进了男子的屁股不同方向处。据医生说,钢筋插入程度比较深,这名男子的泌尿系统和消化系统都受到了不同程度的伤害。

目前,具体伤情还需观察。

(曹哲虎)



“油条哥”演示油勺的用法

“自己不想吃的东西,怎么好意思让别人吃呢” “油条哥”卖火“良心油条”

河北保定卖油条的刘洪安至今没想明白,自己怎么突然就“火”了。

原来,今年春节过后,刘洪安每天坚持用新油炸油条,不用一滴复炸油。

这件事在网上迅速引发围观,网友对刘洪安的做法大加赞赏,昵称其为“油条哥”。

刘洪安在河北保定市财贸学校大专毕业后自谋职业卖起了早点。

最初,为了省油,他也把炸油条的油底留在第二天再使用。后来,小刘通过媒体了解到,食用油反复加热会产生大量有害物

质,会对人体造成很大危害。于是在今年初,他便使用一级大豆色拉油炸油条,而且每天一换。刘洪安称,自此他卖上了“良心油条”。

刘洪安先是找人在早餐点“刘家豆腐脑”蓝色招牌上,做了“己所不欲,勿施于人”“安全用油,杜绝复炸”的白色醒目标语。同时,为向顾客证明自己的油是新油,他在油锅边上放了一把“验油勺”,供顾客随时检验。

刘洪安告诉记者,他每天用25公斤面粉炸油条,加入约10公斤油最合适。炸到最后,用勺子撇

出上面一部分清亮的,趁热制成花椒油,冷却后用于中午的凉拌菜,避免因二次加热产生有害物质。最后剩余约四五斤油和锅底油渣会被倒掉,成本有二三十元,摊到每天200多元纯收入中,还是可以承受的。

虽然成本增加了,油条的价格每斤也随之上涨了一元,可来吃早餐的人却不减反增。

每天,刘洪安卖完早点,就会端上一碗小米粥,再拿上两根自己炸的油条,坐下来吃早饭。他说:“自己都不想吃的东西,怎么好意思让别人吃呢?”

(据《新民晚报》)

据新华社电 记者从重庆市黔江区委宣传部获悉,经过黔江区和湖北咸丰县的联合营救,16名驴友被困在重庆与湖北交界的深山处16小时后全部获救,除一名驴友被滚石坠落造成小腿受伤外,其余15人身体状况良好。

据了解,5月19日下午,16名重庆驴友在徒步穿越黔江区邻鄂镇

重庆16名驴友被困深山16小时后获救

至湖北省咸丰县的坪坝营山脉时,不慎迷路被困深山中。接到求救报警后,黔江区与咸丰县立即组建了搜救组,前往事发地展开救援。

根据现场情况,搜救人员兵分两路,一路在湖北坪坝营境内展开搜寻,另一路则赶往黔江区邻鄂镇,从驴友们进山的路径开展寻

找。20日上午9时许,搜救组找到了第一批3名被困人员。10时许,第二批13名驴友也被搜救小组成功找到。

“最美女教师”张丽莉将进行骨科手术

本报综合消息 5月20日是“最美女教师”张丽莉伤后第12天、手术后第11天,记者从哈尔滨医科大学第一附属医院获悉,张丽莉老师预计今天下午作骨科

手术,目前仍未脱离生命危险。

昨日早上,卫生部派出的第三批专家组与哈医大一院专家组再次联合会诊。该院重症监护室(ICU)主任赵鸣雁表示,张丽莉

老师状态相对平稳,但病情依然很复杂,骨科的部分将是今后一段时间的主要问题,而且有可能对全身状态、其他器官系统乃至生命造成威胁。经过深入细致的

讨论,决定为张老师做充分的全面的术前准备,调集最好的设备、最先进的材料、最权威的专家,做最恰当的手术设计。

(袁泉)

哈尔滨医科大学向张丽莉捐款30万元

本报综合消息 5月20日下午,哈尔滨医科大学为“最美女教师”张丽莉老师送去30万元捐款,并向张丽莉的家人表达了学校领导及全体师生员工真挚的祝福和崇高的敬意。

该校刘文川副校长说,千钧一发间,最能反应人的真正品质,越到关键时刻,这种义举更彰显足珍贵,张丽莉老师的善良和真诚是社会健康发展的希望,作为医务工作者,我们已经向全校师生员工发出向张丽莉老师学习的号召,学习她

的朴实无华、学习她的善良勇敢,学习她的奉献精神,更学习她热爱学生的大爱之情。

刘文川副校长向张丽莉老师的家人送去了哈医大师生员工的祝福,祝福她早日康复,早日回到她心爱的工作岗位。

该校师生们表示,张丽莉老师的行为,凝聚了人们不断向善的力量,正在成为社会的一种时尚和标杆。她的付出是最美、最值得的,她的爱已经感动了身边的人,必将内化到人们自觉的行动。(袁泉)



云南处理“游客遭报复致大便失禁”事件

驾驶员被列入“黑名单”

据新华社电 一起“游客不购物遭到旅游车驾驶员报复致大便失禁”事件引起强烈关注。云南省旅游局负责人5月20日证实,已对旅行社、旅行社负责人罚款7.5万元,旅游车驾驶员被列入“黑名单”管理,并已责成旅行社向游客道歉。

根据云南省旅游总队队的调查,此行西安游客5人于4月17日从西双版纳返回昆明,由昆明石林兴利达旅游客运有限公司云AL0955旅游车驾驶员李某载客。该驾驶员在旅游服务过程中态度极其恶劣。在同行其中一名游客提出上洗手间的要求后,驾驶员不闻不问;在经过黄庄服务区时未进入服务区给游客提供方便,造成同行其中一名游客大便失禁。

根据调查事实,云南省旅游总队对违反规定的旅行社、旅行社负责人和导游处以不同程度的罚款,将该驾驶员列入“黑名单”管理,一年内不得申请参加从业资格考试。